

受美国制裁影响

阿富汗地震灾后重建困难重重

在阿富汗帕克提卡省加延地区，70岁的当地农民古尔·穆罕默德站在一片瓦砾堆旁长叹了一口气，这里曾是他用毕生积蓄盖起来的房子。上个月发生的地震不但夺走了他17岁儿子的生命，也摧毁了他对未来生活的希望。

阿富汗东部6月22日发生强烈地震，造成1000多人遇难、近2000人受伤，数万座房屋被毁。紧张的救援过后，震区开始灾后重建。但受到美国制裁的影响，灾后重建工作面临重重困难。

去年8月底，美军从阿富汗撤离，结束阿富汗战争。美国人侵阿富汗20年来，夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民，超过一半阿富汗人面临极端饥饿。美军撤离后继续对阿实施制裁，冻结阿富汗中央银行数十亿美元海外资产，直接导致阿富汗外汇紧缺，物价上涨，经济形势恶化，民众贫困加剧。

“重建一座房子的价格已经涨到了至少400万阿富汗尼（1美元约合88阿富汗尼），我们根本负担不起。”古尔·穆罕默德抱怨道。受美国制裁影响，阿富汗国内的砖石、水泥、木材以及炊具等重建家园必备的原材料价格都在上涨。

地震发生后，帐篷、粮食、毛毯等来自



7月18日，在阿富汗帕克提卡省受灾地区，儿童坐在帐篷里。

新华社发

国际社会的援助物资虽已陆续运抵灾区，助灾民渡过一时难关，但在美国制裁阴影下，不断高涨的物价仍令灾区民众重建家

园的愿望变得遥遥无期。

帕克提卡省灾民扎里夫认为，美国制裁对阿富汗灾民生活的最直接影响就是

物价上涨。“美国不应该通过冻结资金的方式打击阿富汗人民，地震和干旱已经让我们受苦了，请不要再压迫我们了。”扎里夫说。

除冻结阿富汗海外资产外，美国还制裁阿富汗银行业，阻碍援助资金流入阿富汗。美国制裁令阿外汇紧缺，普通阿富汗民众在当地银行一次性取款金额被严格限制。

地震发生后，帕克提卡省灾民贾西姆·汗在海外工作的亲戚曾试图向其汇款，但受美国制裁影响只好作罢。“美国制裁对阿富汗人来说非常危险，我们每天都面临着巨大的问题。”

阿富汗临时政府国家灾难管理与人道主义事务部发言人毛拉维·穆罕默德·纳西姆·哈卡尼日前在接受记者采访时表示，美国制裁给阿富汗灾后重建工作带来了很大的负面影响。“美国制裁令我们接收国际汇款很困难，我们的一些机构无法收到来自国际社会的帮助。”

“美国必须解除对阿富汗的制裁，因为阿富汗人民已经饱受压迫。”阿富汗霍斯特省灾难管理与人道主义事务部门负责人法齐勒·穆罕默德日前在接受记者采访时说。

据新华社电

美国东海岸频现鲨鱼袭人事件

科研人员认为可能是“意外副作用”

美国东海岸今年夏天频繁发生鲨鱼袭人事件。科研人员认为，这可能是生态保护措施见效带来的“意外副作用”。

据法新社25日报道，大白鲨每年夏天沿美国东海岸游向东北部新英格兰地区，数量在8月至10月间达到峰值。

目前，全球大白鲨被标记数量约为300头，每年约有100头游经新英格兰地区科德角水域。好莱坞经典惊悚电影《大白鲨》就在这里拍摄。

大白鲨原本是科德角旅游业的“卖点”。然而，今年以来，当地海滩多次因大白鲨逼近海岸觅食而临时关闭。

原来，由于生态保护措施得力，大白鲨的主要猎物海豹数量也有增加。

马萨诸塞州渔业学家格雷戈里·斯科玛说：“越来越多鲨鱼靠近陆地觅食，同时还有越来越多人游泳，发生不良互动的可

能性增加。”

新英格兰水族馆科学家尼克·惠特尼认为，纽约州和新泽西州近海水域水质变好，令鲨鱼的食物鲱鱼数量回升，鲨鱼袭人事件增加或许与此有关。

佛罗里达大学鲨鱼研究项目主管加文·内勒说，正常情况下，每年发生的全球鲨鱼袭人事件在75起左右，去年和前年因新冠疫情降至60起。大约四成鲨鱼袭人事件发生在佛罗里达州。

全球每年鲨鱼致人死亡事件约5起。20年来，美国境内仅发生两起鲨鱼致人死亡事件。内勒预测，今后鲨鱼袭人致死事件将增加。

不过，鲨鱼袭人并非因其本性对人凶残。研究显示，鲨鱼可能将冲浪或游泳的人误认作它们常吃的食物，视力不好的大白鲨更可能发生这种状况。

按照斯科玛的说法，全球各地玩水的人这么多，假如鲨鱼对

捕食人类的兴趣甚于猎物，“那每年会有数以万计袭人事件”。

另一方面，由于气候变化使海洋温度上升，科学家预期鲨鱼在美国北部海岸出没的时间会逐渐延长。

纽约州州长凯茜·霍楚尔日前宣布加强对州内海滩巡逻，比如部署无人机和直升机，以防发生鲨鱼袭人情况。

那么，如何降低遭鲨鱼袭击的风险？

专家建议，民众可将追踪鲨鱼活动的应用软件下载到手机中，以获取鲨鱼出没信息。惠特尼说，海滩游客还应关注周边环境，比如，看到鸟类在水域上空盘旋低徊，应该想到水下或有鲱鱼鱼群，因而存在鲨鱼来袭的风险。另外，游客不要孤身游泳，确保在手机信号覆盖区内活动。假如被鲨鱼咬伤，真正的危险是失血过多，必须尽快上岸止血、等待救援。

新华社特稿

洛杉矶一公园发生枪击致2死5伤

新华社洛杉矶7月24日电（记者高山）美国洛杉矶一公园内24日发生枪击事件，已造成至少2人死亡、5人受伤。

洛杉矶市警察局说，当地时间24日下午3时50分左右，在该市圣佩德罗地区发生枪击事件。该市消防局表示，事发后7人被送往附近医院救治，其中2人随后死于枪伤。

据当地媒体报道，事发时公园内正在举行车展和棒球赛等活动。有目击者说，听见数十声枪响，人们被吓得四散奔逃。

目前该公园已被关闭，大批警力在现场调查。警方尚未公布事件原因，也未证实抓获任何嫌犯，仅推断说枪击事件或是现场两伙人发生冲突所致。



7月24日，警方在美国洛杉矶发生枪击的公园内进行调查。

新华社发

德国婚礼烟花致大火近400名消防员出动

德国西南部巴登-符腾堡州一家轮胎店23日晚举办婚礼时发生火灾，将近400名消防员连夜灭火。警方24日说，5人轻伤，经济损失可达数百万欧元。

这家轮胎经销店位于加默廷根镇，新郎是老板本人，23日晚开始庆祝婚礼，邀请一名奥地利流行音乐人表演。大约23时30分，消防部门收到火灾报警。

据德新社报道，仓库部分着火，多辆汽车、几个煤气瓶以

及大量轮胎燃烧。受伤人员中，4人因疑似烟雾中毒被送往医院救治，另一人摔倒时受伤。

锡格马林根地区消防协会发言人说，火势最大时，来自4个地方的380名消防员参与灭火。

一名警方发言人说：“火灾造成的损失暂时无法精确量化，但估计达数百万欧元。”消防部门正在调查火灾是否因婚礼燃放烟花引发。

新华社微特稿

法国将禁止商店“敞着门开空调”

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢24日说，为应对极端高温和能源危机，将要求商店在使用空调时必须保持大门关闭，否则处以最高750欧元罚款。

帕尼耶-吕纳谢透露，政府将在今后几天发布两道禁令，以减少不必要的能源消耗。第一道禁令就是禁止商店在空调运行时敞开大门。

她接受蒙特卡洛广播电台采访时说，商店敞着门开空调是“荒唐”行为，会增加“20%能源消耗”。

她还告诉法国《星期日报》，一些城市已有类似规定，新措施将适用于全国，违者最

高罚款750欧元，但首先会加强对商家的教育。

第二道禁令将把霓虹灯广告限时令推广至全国范围。无论城市大小，霓虹灯广告每天1时至6时必须关闭，机场和车站除外。当前，人口不足80万的城镇已经实施这一禁令。

俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动后，欧洲联盟制裁俄罗斯能源业，导致欧洲能源成本急剧上升。另一方面，与欧洲其他国家相似，法国多地近期持续遭遇极端高温天气，空调用电需求增加，加剧能源供应紧张。

新华社微特稿

国象比赛俄7岁棋童手指被夹骨折

俄罗斯一名7岁男孩日前在首都莫斯科参加一场国际象棋比赛时，手指被机器人“对手”夹住，造成指骨骨折。

事故发生在13日至21日举行的莫斯科国际象棋公开赛期间。英国《卫报》24日援引俄罗斯国际象棋联合会副主席谢尔盖·斯马金的话报道，在19日的一场比赛中，机器人对手刚把那名男孩的一枚棋子“吃掉”，男孩就去移动另外一枚棋子，手指随即被机器人对手的机械臂夹住。

在场4名成年人见状冲过去，把男孩的手指解救出来，虽然只夹住几秒，但男孩的手指还是骨折了。

斯马金说，孩子移动棋子时“没有意识到他必须等一下”。他说，机器人在国际象棋比赛中伤人的情况“极其罕见”，这是他“第一次遇到”。

俄罗斯国际象棋联合会主席谢尔盖·拉扎列夫说，涉事机器是租来的，过去参加多场表演赛，从未出过意外。机器人操作者“必须想一想如何加强保护措施，防止再发生这种情况”。

男孩第二天继续参赛，在伤指打着石膏的情况下完成比赛。有报道称其父母联系了检察机关，可能有意就孩子受伤一事追究责任。

新华社微特稿